

Legújabb táviratok!

Rendkívüli kiadás d. e. g. óra.

XL. évfolyam.

Dés, 1915

Máj. 26

VÁRMEGYEI KÖZÉLET

(SZOLNOK-DOBOKA)

SZOLNOK-DOBOKA VÁRMEGYEI POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

:: Megjelenik minden csütörtökön. ::
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rákóczi-ház.
:: Kéziratokat nem adunk vissza. ::

Felelős szerkesztő:
Dr. BENE FERENC
ügyvéd.

— Előfizetési ára —
Egész évre 10 korona. Félévre 5 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.

Konstantinápoly, május 24.

A főhadiszállás közli: A dardanellai fronton Ariburu mellett május 23-ra viradó éjjel az ellenség kísérletet tett, hogy balszárnyunkhoz közeledjék, de súlyos veszteségei mellett visszavertük. Május 23-án déli felől tüzésünk tüzelése súlyosan megrongált egy ellenséges páncélos cirkáló. Kabatepe előtt egyik léghajóról pedig két bomba dobta le; a páncélos cirkáló öt hadihajó nyílt tengerre vonszolta. Ariburu és Sad il Bar előtt semmi sem történt. Az ellenség vesztesége halottakban és sebesültekben a május 22-én Sedo il Barnál lefolyt csatában több mint négyezerre emelkedett. Az ellenséges hadihajók tegnap eredménytelenül bombázták a tenger szoros bejáratának mindkét oldalán levő gyalogsági állásainkat. Egyik ütegünk elpusztított egy Sed il Bar mellett fellállított ellenséges üteget. A többi harctéren nem történt jelentősé esemény.

SZEMÉLYI HIR.

Gróf Cornin bukaresti követünk családja, -mint értesülünk, -Bécsből pénteken Sinaia-ba érkezik nyári tartózkodásra.

AZ OROSZOK UJABB VESZTESÉGEI.

Budapest, május 25.

A déli órákban ismeretessé vált, hogy az egész San arcvonalon Sienisava-tól le a Felső Dnyeszterig Mackensen, Puchalo és Böhm-Ermoli hadserege tegnap támadásba ment át. Különösen az északi szárnyon nagy a siker; Radinowo-nál, ahol az oroszok eddig a San balpartján voltak, átkergették őket a folyón. Az arcvonala többi részén is mindenütt tért nyertünk. Foglyaink száma 17.000. A zsákmányolt ágyuk száma 39, géppuskáké 40. Ez jelzi a siker mérvét. Przemysltől délkeletre támadásunk szintén sikeresen halad.

Az olasz határon csak jelentéktelen előrsi csatározások voltak.

Berlin, május 25.

A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZÍNTÉR: Flandriában tegnap támadásainkat Ypern-Irwanában folytattuk; rohammal elfoglaltuk Vlamingha-majort és a kastélyt; Wieltjertől északra, továbbá Belewalde majort és közelebb jutottunk Heogo-hez. Ezen harcokban 150 fogoly és 2 gépfegyver jutott kezünkbe. Armentierestől délre, Neuve-Chapelle és Grivenshy között s a Loretto magaslattól északra az ellenség részleges támadásait véresen visszavertük. Neuville-nél az ellenségnek a lövészárkokban rohamra készen állott csapatait tüzésünk tüzelése miatt nem tudtak kifejleszteni. Combrayban a francia repülőnek bombavetése az istentisztelet-ről távozó franciák közül ötöt megölt, 12-öt pedig súlyosan megsebesített. St. Quentin-nél lelőttünk egy ellenséges repülőgépet.

KELETI HADSZÍNTÉR: Dubissa mellett Rossiennitől keletre csapataink megtámadták a szemben álló nagy orosz erőket. Megverték és súlyos veszteségeik mellett a folyón átkergették. 2140 orosz elfogtunk és 5 gépfegyvert zsákmányoltunk. Tovább délre Iragola irányában ellenünk intézett több részben heves orosz támadást az ellenség nagy véráldozatai mellett megheiusult.

DELKELETI HADSZÍNTÉR: Mackensen vezérezredes hadserege tegnap Przemysltől északra újabb offenzívába lépett. A támadás ismét sikerrel járt. Drohowo, Radimow, Wisocko, Wiltem és Moscisko nagyon megerősített helyiségeket Bobrowkától északkeletre, valamint a Celusatól keletre emelkedő magaslatokat rohammal elfoglaltuk. Eddig 153 tiszt, több mint 21.000 főnyi légénység esett fogságunkba, 39 ágyú és legalább 40 gépfegyver jutott a szövetséges csapatok kezére. Az oroszok rendkívüli súlyos veszteségeket szenvedtek.

Budapest, május 25.

Hivatalos. Közép Galiciában a szövetséges csapatok Sienisavától a Felső Dnyeszterig terjedő egész arcvonalon a nagy orosz erőket megtámadták. Mackensen vezérezredes hadserege, amelynek körletében az osztrál-magyar VI. hadtest harcol, elfoglalta Radimowot és Eworostól keletre és délkeletre előnyomult az ellenség ellen. Az ellenséget, amely számos ellentámadással törekedett visszafoglalni az elvesztett területet, -mindenütt visszavetettük: miközben 21.000 foglyot, 31 ágyút és több mint 40 géppuskát veszített. A Puchalo és Böhm-Ermoli hadseregek, amelyek Przemysltől délkeletre törnek előre, elkeseredett harcok között tért nyertek és visszavetették az ellenséget a Plonia mélyedésén tundra. A támadást az egész arcvonalon folytatják. Az északkeleti hadszíntéren a helyzet egyébként változatlan.

DELNYUGATON: A tiroliai és karinthiai határról. Kisebbséges osztagok, főképpen alpesi vadászok itt-ott átlépték a határt, ahol állásainkra bukkantak és lőttünk: visszafordultak.

Höfer.

Bécs, május 25.

A május 24-én reggelén végrehajtott flotta akcióról szóló hivatalos tudósítás szövege a következő: Ma napfelkelte előtt, tehát pontosan 17 órával az olasz hadüzenet után a cs. és kir. hajóhad egyidejűleg a sikeres akciók egész sorát hajtotta végre Olaszország keleti partvidékén Velenczétől Barlettaig. Velenczében egy tengerészeti repülőgép 14 bombát dobott, amely az arzenalban tüzet okozott, egy torpedózúzó erősen megrongált, a lődön a pályaudvart, az olajtartályokat és a hangárt bombázta. A Porto-Colsine nevű igen keskeny csatornában a Scharfshüt nevű torpedózúzó behatolt, míg egyszerre csak közvetlenül egy teljesen megszállott lövészárk előtt látta magát. A tökéletesen meglepett megszálló csapat egy részét lelőttük, mire azonban három egészen rejtett parti üteg heves tüzelést kezdett. Körülbelül 17 cm-es lövegekből a csatorna bejárata előtt horgonyzó Nowarna nevű cirkálóra s a 80-as számú torpedó naszádra. Ez utóbbinak a tisztí étkezőjét találta el egy lövedék. Egy ember súlyosan megsebesült és a naszad léket kapott; a Nowara folytatta a tüzelést. Hogy a torpedózúzó és torpedónaszád súlyos helyzetük-ből kisegítse odahozta a lövészárkát, szétrombolt egy laktanyát, de őt magát is sok találat érte. Persich sorhajó hadnagy és 4 matróz meghaltak. 4-en súlyosan és 4-en könnyen megsebesültek, -de az ellenség veszteségei talán bizonyítottan nagyobbak.

A Scharfsütz teljesen épen került vissza, a 80-as számú torpedónaszád betömött lékkel érkezett Pólába.

Rimini-ben Sant-Georg nevű páncélos hajóudvart és hidat bombázta. Singaliában a Zrinyi nevű hajó a vasuti hidat, viztornyot, kikötői telepet, állomás épületet és egy vonatot összerombolt. Az állomási épület, a vonat valamint egy szomszédos épület leégett. Anconában a hajóhad zöme bombázta a régi erődírményeket, a tüzérség és lovasági telepeket, hajógyárat, villamosági központot, gázometert, petroleum raktárt a semaforot és radioállomást és óriási károkat okoztak az eltévedt lövedékek és a támadt tüzek. A kikötőben két gőzöst elszücsztettünk és egyet mely a hajógyárban már vízrebocsájtásra készen állott összeromboltunk. XX Ellenállást csak egy könnyű üteg és néhány gépfegyver fejtett ki torpedózúzókkal szemben.

Az Alfredo Savio-ban az egyetlen modern erődben a bombázás kezdetekor a kezelő legénység az ágyuk mellett volt ugyan, de két pilótánk, kik épen kapóra jöttek, géppuska tüzzel olyan alaposan elűzték őket, hogy nem tértek többé vissza. A pilóták egy harmadik és bennebb a szárazföldön fekvő Chiaravillai léghajó csarnokra, valamint több katonai objektumra 30 bombát dobott. A Gitta di Ferrara ellenes hajó eredménytelenül több bombát dobott a Zrinyi-felé és megkísérelte az eltávozó hajóhadunk megtámadását, de csakhamar eltakarodott mikor két pilótánk repült feléje, kik egyébiránt már összes bombájukat elhasználták volt; ugyanezt a hajót vagy egy másikat hajóhadunk Pólából jövet Ancona felé a fele uton vett észre. A léghajó kétségtelenül Póla felé igyekezett; midőn azonban a léghajó kísérő két vizijármű tüzelésünk elől elmenekült, a léghajó is mindjárt megfordult és északnyugati irányban eltűnt, ugylátszik a nélkül, hogy a flottát észrevette volna.

A Portenza folyó vasuti hidját Radetzky nevű hajó bombázta és rongálta. Az Admiral Spaun nevű hajó négy torpedó zúzóval Sinarzio vasuti hidját, a Compo-Marineci vasuti állomást, mozdonyát és szivattyu házát stb. bombázta. Összerombolta a Tremitioni, és megrongálta a Torre de Milnoi samaforkat. A Helgoland nevű hajó három torpedó zúzóval Vistót és Manfredanot bombázta és Barlettánál két olasz torpedózúzóval találkozott, amelyeket nyomban tűz alá vett és üldözött. Egyik elmenekült, a másikat a Turbina Csepel és Tátra nevű torpedó zúzóink Palagoza felé szorították s egy gránát lövéssel, mely egy gépet és egy kazánját érte, megbénították úgy, hogy a hajó égve és súlyodva megtorpant és megadta magát. A Csepel és Tátra megmentették a hajó 35 emberét, köztük a parancsnokot, részlettisztet, a gépfőnököt és foglyul ejtették őket. A mentési akció megzavarta két Vittorio Emanuele típusú ellenséges csatahajó, és egy segédcirkáló, amelyek északkelet felől 9000 méternyire közeledtek. Az erre következő tüzharcban csak a Csepelt érte jelentéktelen találat, a mely egy embert könnyebben megsebesített. A Helgoland és torpedózúzóink úgy látszik jó sikerrel viszonyozták; a legkisebb távolság 8000 méter volt. Hajóink rövidesen kikerültek a lőtávolságból. Hajóhadunkat az említettek kivül egyéb veszteségek nem érték.

A min. eln. sajtóoszt. hiv. táviratai alapján közli a:

WARMEGÉP ÉS KÖZLEK

Lásd hivatalos